
«Красоту нужно уметь замечать»
Познаватено -развлекательная программа

Цели: Дать понятие о том, что красота всюду вокруг нас, бывает яркой и неброской. Учить детей любоваться красотой. Развивать творческое воображение, наблюдательность, эстетический вкус. Формировать навыки работы красками.
Зрительный ряд: изображения природных украшений, изображения цветов, заранее  нарисованная корзина, презентация по теме урока, видеофрагмент, (нарисованный гость) «Мастер Украшения».
Для учащихся: альбомы, краски и кисти, клей и ножницы.
Музыкальное сопровождение: «Вальс цветов» из оперы «Щелкунчик»
Методы ведения:  беседа, демонстрация трудового приема, коллективная работа учащихся.
Ход мероприятия:
1. Организационный момент   
2. Беседа о красоте
Здравствуйте, дорогие друзья!
Тема сегодняшнего мероприятия звучит так «Красоту нужно уметь замечать».
В окружающем мире мы встречаем много красивых предметов, явлений. Их подарила нам природа. Только надо учиться видеть эту красоту. И сейчас нам поможет увидеть эту красоту наш гость, который пришел сегодня к нам на мероприятие, и зовут этого гостя  «Мастер – Украшения» (демонстрация гостя) он поможет нам рассмотреть красоту, которую мы с вами иногда не замечаем.  Он принес слайды, на которых запечатлена невидимая красота. Посмотрите, как природа умеет себя украшать.
3. Демонстрация природных украшений мультимедийный проектор.


Вспомни снежинки. Они хрупки и изящны. И ни один узор в них не повторяется!


Сосульки, как хрустальные подвески, украшают наши дома зимой.


Морозные узоры на стекле тоже похожи на украшения. Они напоминают сказочные деревья, цветы.

В глубинах океана живут удивительные рыбы. Природа украсила их ярко и пестро, у них разные хвосты и плавники, а рисунок чешуи похож на узор.

А как много украшений в лесу! Природа щедро украсила листья, цветы и многих лесных жителей. Красотой их нарядов не налюбоваться!

А вы видели в лесу паутинки? В их нежных нитях можно увидеть листочки, капли дождя или росу. Паутинки тоже украшение леса.


	Но прежде чем вы узнаете что мы будем изображать (рисовать), и с какой красотой ближе познакомимся вам предстоит  поделится на две команды. Каждая команда придумывает себе название. За каждый правильный ответ команды будут получать по одному очку, и в результате победит команда, набравшая самое большое количество очков. Каждой команде по очереди предстоит отгадать загадки:
· [image: http://go2.imgsmail.ru/imgpreview?key=47fb53596ffe9d5e&mb=imgdb_preview_58]На поляне у реки
Гордо держат стебельки,
Как фарфоровые чашки
Белоснежные (ромашки)
[image: http://go3.imgsmail.ru/imgpreview?key=2be470b8132ffcb0&mb=imgdb_preview_1844]
· Ветка в грозди разодета
Фиолетового цвета
Это в весенний день
Расцвела в саду (сирень)

· [image: http://go4.imgsmail.ru/imgpreview?key=493400d2e5142806&mb=imgdb_preview_909]Вот шершавый стебелек, 
В середине уголек
Лепестки блестят как лак
Распустился красный (мак)
· 
· Стоят у реки сестрички-
     Желтый глазок, белые реснички.
     (ромашка)
· [image: http://go2.imgsmail.ru/imgpreview?key=4191ac5c702c463f&mb=imgdb_preview_770]Горел в траве росистой 
Фонарик золотистый.
Потом померк, потух
И превратился в пух.
(одуванчик)
[image: http://go3.imgsmail.ru/imgpreview?key=4703a8123812a207&mb=imgdb_preview_2027]
· Белая корзинка, 
Золотое донце,
В ней лежит росинка
И сверкает солнце.
          (ромашка)
[image: http://galen-9.com/wp-content/uploads/2013/12/oduvanchik1.jpg]
· Белым шариком пушистым
Я красуюсь в поле чистом.
Дунул легкий ветерок-
И остался стебелек.
          (одуванчик)

· [image: http://go2.imgsmail.ru/imgpreview?key=77cc87a0d3689d93&mb=imgdb_preview_1782]На воде увидел ты
Белые цветы.
Эти жители реки
На ночь прячут лепестки.
(водяная лилия)

· [image: http://go1.imgsmail.ru/imgpreview?key=5d780b64e5d569f4&mb=imgdb_preview_379]Из-под снега расцветает, 
Раньше всех весну встречает.
          (подснежник)

- О чем были наши загадки? (о цветах)
      -А все ли цветы одинаковы? Нет, каждый цветок имеет свой наряд. У  каждого цветка свое лицо и свои чудесные украшения. Природа не поскупилась на щедрость, создав, такую чудную гармонию
[image: 50u7hd1a63.jpg][image: декабрист.jpg][image: flowers_20.jpg]




Цветы украшают  все наши праздники, все события нашей жизни. Когда смотришь на цветы, и на душе становится радостно. Цветы бывают разные: большие (перечислить) и маленькие, могут иметь светлые (желтые, оранжевые) и темные (фиолетовые, синие)  цвета, а могут быть и пестрыми состоять из двух цветов. Цветочек состоит из лепесточков и тычинок, лепестки могут быть как иголочки острые, похожими на листики,  иметь ровные скругленные края, или же быть ребристыми. Цветки часто имеют яркую окраску, запах, что привлекает животных-опылителей (птиц, насекомых), питающихся нектаром и пыльцой. Растения с цветками разнообразной окраски и красивой формы используют для декоративного оформления помещений, садов, парков.  

«Добавить слово.»
А сей час мы свами поиграем на сообразительность. Я буду вам читать стихотворение, а вы в пропущенные места будете добавлять слово:
Лето — чудная пора,
Детвора кричит ... ("Ура!")
Нам и реки, и леса
Дарят летом ... (чудеса).
Кто же чудо совершил,
Лето в сказку ... (превратил)?
Сделал кто весь мир таким;
Звонким, радостным... (цветным)?

Стала вся земля кругом
Ярким, красочным ... (ковром).
Где под куполом небес
Зеленеет пышно ... (лес).
А вокруг цветут цветы
Небывалой ... (красоты).
Средь колосьев у реки
Засинели ... (васильки),
И. приветствуя ребят,
Колокольчики... (звенят).
Как приятно бегать вам
По ромашковым... (лугам)!
Вот по зеркалу реки
Заплясали... (поплавки),
А вокруг — нежны, чисты,
Лилии белые ... (цветы).
Словно солнечные зайчики.
Золотятся ... (одуванчики).
Пчелки весело летят
На медовы» ... (аромат).
В мир добра и красоты .
Превращают мир ... (цветы).


«Цветные загадки»
В игре участвуют по три ребёнка из каждой команды. На полу разложены карточки изображением различных предметов. Педагог загадывает загадки. Игроки первой команды собирают карточки-отгадки с изображением предметов, в названиях которых есть звук [р], и выставляют на плато синие кирпичики. Игроки второй команды собирают карточки-отгадки с изображением предметов, в названиях которых есть звук [л], и выставляют на плато зелёные кирпичики. Правильность выполнения задания проверяют члены команд соперника.

У сосны и ёлки
Листики-иголки.
А на каких листочках
Растут слова и строчки? (Листы тетради.)

***
В этой узенькой коробке
Ты найдёшь карандаши,
Ручки, скрепки, ластик, кнопки
Всё бери, рисуй, пиши. (Пенал.)
***
Десять дружных братиков –
Славных математиков –
Сосчитают всё на свете.
Вы знакомы с ними, дети? (Цифры.)
***
Шар земной внесли в автобус
Оказался это...(Глобус.)
***
Умный Ивашка
Всю жизнь в одной рубашке
По белому полю пройдёт –
Каждый след его поймёт. (Карандаш.)
***
Буквы-значки, как бойцы на парад
В строгом порядке построились в ряд
Каждый в условленном месте стоит
А называется строй...(Алфавит.)
Это было сложное задание! Вы хорошо поработали. И сейчас я предлагаю вам снять напряжение хорошей песней. Постарайтесь вспомнить строчки из песен, где звучали бы названия цветков, и по очереди исполнить их.
(«Ландыши, ландыши, «Белые розы», «Расцвела сирень – черемуха в саду» и т.п.)
Народная мудрость говорит: кто выращивает цветы, тот приносит радость себе и людям. А мы с вами приносим друг другу радость стихами и песнями о цветах. Но настало время сказочной викторины. Каждой команде достается по 3 вопроса.
· За какими цветами в лес отправилась добрая девочка среди зимы?
(Подснежники. «Двенадцать месяцев», С. Я. Ммаршак.)
· О каком цветке не мог забыть юный странник, побывавший на многих планетах и даже на Земле?
(Роза. «Маленький принц», А. де Сент-Экзюпери.)
· Какое имя было дано самой легкой в мире лодке?
(одуванчик. «Самая легкая лодка в мире», Ю. И. Коваль.)
· Какие цветы усыпили героев известной сказки, которые шли по дороге из желтого кирпича?
(Маки. «Волшебник Изумрудного города»)
· В чашке какого цветка «на зеленом стульчике сидела крошечная девочка»?
(Тюльпан. «Дюймовочка»)
· Лепесток какого цветка помог больному мальчику стать здоровым?
· (Цветик-семицветик. «Цветик-семицветик».)

Ребята, пока мы свами играли что-то наш гость немного загрустил, глядя на эти украшения природы, когда он шел к нам в гости он нес красивый букет цветов в корзине, и по пути всем встречным раздавал цветы, и в итоге корзина оказалась пустой, поэтому он загрустил, что не смог донести эту красоту до нас. Ребята, а если мы с вами нарисуем, вырежем и приклеим в корзину цветы, может мы, сможем ему как-нибудь помочь? Если каждый нарисует по цветку и вложит в корзину свой чудо-цветок, то она будет снова полной. 
Физминутка 
 Спал цветок и вдруг проснулся (туловище влево, вправо)
Больше спать не захотел (Туловище вперед, назад)
Шевельнулся, потянулся (руки вверх потянуться)
Взвился вверх и полетел (руки вверх, влево, вправо)
Солнце утром лишь проснется,
Бабочка кружит и вьется (покружиться)
Все молодцы! Очень приятно, что среди нас есть любители и ценители чудесного дара природы – цветов. Мир цветов таинственен и чудесен. Любуйтесь им и защищайте его!
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